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DPr-BRM-II.0012.17.9.2025 

Protokół Nr 18/XI/2025 

posiedzenia Komisji Statutowej 

Rady Miejskiej w Łodzi 

z dnia 19 listopada 2025 r. 

 

I. Obecność na posiedzeniu: 

stan Komisji   -  6 radnych 

obecnych   -  6 radnych 

nieobecnych   -  0 radnych 

oraz zaproszeni goście. 

Listy obecności stanowią załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

Zaproszenia dla radnych stanowią załącznik nr 3  do niniejszego protokołu. 

Zaproszenia dla gości stanowią załącznik nr 4  do niniejszego protokołu. 

 

II. Posiedzeniu Komisji przewodniczył: 

Przewodnicząca Komisji p. Ewa Bujnowicz - Zelt. 

 

III. Proponowany porządek posiedzenia: 

1. Przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu nr 17/X/2025 z dnia 22 października 2025 r. 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie połączenia 

samorządowych instytucji kultury: Bałuckiego Ośrodka Kultury, Centrum Kultury 

Młodych, Ośrodka Kultury „Górna”, Poleskiego Ośrodka Sztuki oraz Widzewskich 

Domów Kultury i utworzenia samorządowej instytucji kultury o nazwie Miejska 

Strefa Kultury w Łodzi – druk nr 240/2025. 

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wspólnej obsługi informatycznej 

jednostek organizacyjnych Miasta Łodzi zaliczanych do sektora finansów 

publicznych – druk nr 233/2025. 

5. Sprawy wniesione i wolne wnioski. 

 

IV. Przebieg posiedzenia i przyjęte ustalenia. 

Przewodnicząca Komisji p. Ewa Bujnowicz – Zelt powitała radnych, zaproszonych gości 

i po stwierdzeniu quorum (na podstawie listy obecności) otworzyła posiedzenie Komisji. 
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Ad pkt 1. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca Komisji p. Ewa Bujnowicz – Zelt przedstawiła proponowany porządek 

posiedzenia. Poinformowała, że do komisji skierowano projekt uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie nadania statutu Miejskiemu Centrum Medycznemu „Górna” w Łodzi  

– druk nr 257/2025 i zaproponowała wprowadzić go do porządku w punkcie 5 oraz dalej 

uporządkować numerację. 

 

Uwag nie zgłoszono. 

Komisja w głosowaniu przy 5 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i braku głosów 

„wstrzymujących się” przyjęła porządek obrad. 

 

Ad pkt 2. Przyjęcie protokołu nr 17/X/2025 z dnia 22 października 2025 r. 

Przewodnicząca Komisji p. Ewa Bujnowicz – Zelt poinformowała, że protokół został 

przesłany drogą elektroniczną. Zapytała, czy radni zgłaszają uwagi do jego zapisu? 

 

Uwag nie zgłoszono. 

Komisja w głosowaniu przy 5 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i braku głosów 

„wstrzymujących się” przyjęła protokół nr 17/X/2025 z dnia 22 października 2025 r.  

 

Ad pkt 3. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie połączenia 

samorządowych instytucji kultury: Bałuckiego Ośrodka Kultury, Centrum Kultury 

Młodych, Ośrodka Kultury „Górna”, Poleskiego Ośrodka Sztuki oraz Widzewskich 

Domów Kultury i utworzenia samorządowej instytucji kultury o nazwie Miejska 

Strefa Kultury w Łodzi – druk nr 240/2025. 

Zastępca Dyrektora Wydziału Kultury p. Marcin Derengowski omówił projekt uchwały 

wraz z uzasadnieniem. 

„Obowiązujące zapisy statutu Miejskiej Strefy Kultury w Łodzi w § 3 ust. 2 stanowią, że 

działalność instytucji koncentruje się przede wszystkim na terenie miasta Łodzi. 

W pozostałej części kraju a także za granicą, prowadzenie działalności kulturalnej przez 

instytucję jest możliwe tylko w ramach współpracy i wymiany z innymi podmiotami. 

Zgodnie z argumentacją dyrektora Miejskiej Strefy Kultury w Łodzi zapis ten nakłada na 

instytucję zbyt daleko idące ograniczenia, gdyż specyfika niektórych prowadzonych form 

polega na udziale w wydarzeniach ogólnopolskich i międzynarodowych (dotyczy to 

w szczególności zespołów tanecznych, w tym przede wszystkim zespołów ludowych, 
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zespołów muzycznych oraz zespołów teatralnych). Obecny zapis dopuszcza taką 

możliwość tylko pod warunkiem współpracy i wymiany z podmiotami organizującymi takie 

wydarzenie. Zaproponowany przez dyrektora instytucji zapis w § 3 ust. 2 umożliwia 

swobodny udział w tego rodzaju wydarzeniach zespołom działającym w strukturze 

Miejskiej Strefy Kultury w Łodzi. 

Zaproponowana zmiana dostosowuje zapisy postanowień statutu do zadań realizowanych 

przez Miejską Strefę Kultury w Łodzi wskazanych w §5 ust. 1 pkt. 6 „organizowanie 

przedsięwzięć promujących i prezentujących dorobek kulturalny w kraju i za granicą” oraz 

§5 ust. 2 pkt. 4) „prowadzenie i organizowanie działalności zespołów muzycznych, 

tanecznych, teatralnych i folklorystycznych”. 

 

Faza pytań i dyskusji. 

 

Pytań nie zadano. Głosów w dyskusji nie zabrano. 

 

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie połączenia samorządowych instytucji kultury: 

Bałuckiego Ośrodka Kultury, Centrum Kultury Młodych, Ośrodka Kultury „Górna”, 

Poleskiego Ośrodka Sztuki oraz Widzewskich Domów Kultury i utworzenia samorządowej 

instytucji kultury o nazwie Miejska Strefa Kultury w Łodzi – druk nr 240/2025. 

 

Komisja w głosowaniu przy 4 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i braku głosów 

„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę  

w sprawie połączenia samorządowych instytucji kultury: Bałuckiego Ośrodka Kultury, 

Centrum Kultury Młodych, Ośrodka Kultury „Górna”, Poleskiego Ośrodka Sztuki oraz 

Widzewskich Domów Kultury i utworzenia samorządowej instytucji kultury o nazwie 

Miejska Strefa Kultury w Łodzi – druk nr 240/2025. 

 

Ad pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wspólnej obsługi informatycznej 

jednostek organizacyjnych Miasta Łodzi zaliczanych do sektora finansów 

publicznych – druk nr 233/2025. 

Dyrektor Wydziału Informatyki p. Wojciech Ciesielski przedstawił projekt uchwały wraz 

z uzasadnieniem. 
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„Jest to uchwała, która zastąpi obecnie obowiązującą. Do tej pory praktycznie większość 

jednostek miejskich jest już objęta tym wspólną obsługą informatyczną, tak zwanym CUW 

IT i nie było tam w ogóle jednostek edukacyjnych. 

W obecnej wersji tak naprawdę tylko dla porządku zastępujemy, nie zmieniamy, natomiast 

w tej wersji uchwały dodajemy Łódzki Ośrodek Geodezji oraz trzydzieści placówek 

edukacyjnych i te placówki edukacyjne dotyczą tego, że wdrażamy u nich pilotażowo 

system EZDRP i po to, żeby to prawidłowo obsługiwać i móc ich wspierać informatycznie, 

włączamy je do naszego CUW-u.” 

 

Faza pytań i dyskusji. 

 

Przewodnicząca Komisji p. Ewa Bujnowicz – Zelt: „powiedział pan: trzydzieści 

placówek, jakiego typu to są placówki?” 

Dyrektor Wydziału Informatyki p. Wojciech Ciesielski: „w tej chwili jest: osiem 

przedszkoli miejskich, dziesięć szkół podstawowych, 6 liceów, szkoła specjalna i zespół 

szkolno-przedszkolny. 

Wybrano te szkoły, które były najbardziej gotowe na wdrożenie systemu EZDRP, bo takie 

było kryterium.” 

Przewodnicząca Komisji p. Ewa Bujnowicz – Zelt: „czyli to jest z terenu całego 

miasta?” 

Dyrektor Wydziału Informatyki p. Wojciech Ciesielski: „tak, jak byśmy spojrzeli na 

mapę, to jest rozproszone pod całym mieście.” 

Radna p. Elżbieta Żuraw: „chciałabym zapytać, co to jest za system, do czego on służy  

i dlaczego poszczególne placówki muszą być na niego gotowe i nie wszystkie możemy 

wdrożyć, i jaki jest dalszy plan? Bo rozumiem, że skoro wdrażamy częściowo, to będziemy 

to rozszerzać.” 

Dyrektor Wydziału Informatyki p. Wojciech Ciesielski: „jeśli chodzi w ogóle o CUW IT, 

to nie tylko jest tutaj kwestia samego systemu EZDRP, bo tutaj mieliśmy plany, już 

wdrażamy, to przyszło dwóch, trzech lat de facto, patrząc na kalendarz, jeśli chodzi  

o CUW IT i obejmowaliśmy tym wszystkie jednostki poza jednostkami edukacyjnymi. 

Robiliśmy to dlatego, że obsługa tych jednostek edukacyjnych wiąże się z dużym 

nakładem osobowym i to wymaga pewnych zmian organizacyjnych. 

Radna p. Elżbieta Żuraw: „a do czego w ogóle służy ten system?” 

Dyrektor Wydziału Informatyki p. Wojciech Ciesielski: „system EZDRP to jest system 

obiegu dokumentu elektronicznego. Ten, który my mamy w Urzędzie tutaj w miejscu to 
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EZD PUW tak zwany, w tej chwili na poziomie rządowym jest przygotowane EZDRP i na 

tę chwilę zgodnie z przepisami prawa w 2029 roku wszystkie jednostki publiczne będą 

musiały mieć taki obieg zaimplementowany. Robimy pilotaż w edukacyjnych placówkach,  

na poziomie trzydziestu jednostek, a potem sukcesywnie będziemy to pewnie robić we 

wszystkich oczywiście, bo i tak taki będzie wymóg.” 

Radny p. Sebastian Bulak: „ja mam tylko jedno pytanie. Zawsze jak rozmawiamy  

o systemach informatycznych, no to chciałem się dowiedzieć, jakie są plany, czy 

następnie będziemy włączać też kolejne placówki edukacyjne, czy jeszcze jakieś inne 

jednostki zostały?” 

Dyrektor Wydziału Informatyki p. Wojciech Ciesielski: „w tej chwili, po tej uchwale 

wszystkie placówki, wszystkie jednostki miejskie, nie będące placówkami edukacyjnymi, 

będą włączone już, już będą objęte. Zostały nam teraz do podjęcia decyzji, jak i w jakim 

tempie włączać placówki edukacyjne do CUW. Tak naprawdę to się wiąże przede 

wszystkim ze zwiększonym potrzebą obsługi tych jednostek, bo powiem szczerze, dzisiaj 

w szkołach nie ma praktycznych informatyków, którzy to robią. Przykłady innych miast 

pokazują, np. Lublin, który w tej chwili obsługuje wszystkie szkoły, ma tego 50% mniej niż 

my, bo na poziomie 160 placówek edukacyjnych i do obsługi tylko tych szkół ma 40 osób  

i to dopiero wtedy jest w stanie tym obsłużyć te wszystkie komputery w tych jednostkach 

edukacyjnych. No my w tej chwili, nie mamy takich zasobów ludzkich żeby podjąć decyzję  

dzisiaj.” 

Przewodnicząca Komisji p. Ewa Bujnowicz – Zelt: „czyli rozumiem, że to nie wiąże się 

z redukcją jakichkolwiek etatów w szkołach czy w jednostkach oświatowych, tylko wręcz 

przeciwnie, że to jest pomoc.” 

Dyrektor Wydziału Informatyki p. Wojciech Ciesielski: „pomoc, a tak naprawdę w tych 

szkołach praktycznie nie ma informatyków. Znaczy, jak chyba wszyscy się domyślają, tam 

obsługa informatyczna to jest albo jakiś rodzic, albo jakiś nauczyciel. My tak naprawdę też 

patrzymy na to z punktu widzenia bezpieczeństwa, ponieważ wchodzi taka dyrektywa NIS 

2, to jest dyrektywa związana z cyberbezpieczeństwem, budowanie kompetencji w każdej 

szkole zespołów związanych z firewallingiem, czyli z zabezpieczaniem sieci, to jest 

niemożliwe, bo tam po prostu nie ma takich etatów. Stąd musimy to zrobić centralnie na 

poziomie miasta, stąd ten CUW.” 

 

Innych pytań nie zadano i więcej głosów w dyskusji nie zabrano. 
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Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu 

uchwały w sprawie wspólnej obsługi informatycznej jednostek organizacyjnych Miasta 

Łodzi zaliczanych do sektora finansów publicznych – druk nr 233/2025. 

 

Komisja w głosowaniu przy 6 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i braku głosów 

„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wspólnej 

obsługi informatycznej jednostek organizacyjnych Miasta Łodzi zaliczanych do sektora 

finansów publicznych – druk nr 233/2025. 

 

Ad pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania 

statutu Miejskiemu Centrum Medycznemu „Górna” w Łodzi – druk nr 257/2025. 

Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych p. Aneta Czaplińska omówiła projekt 

uchwały wraz z uzasadnieniem. 

„Zmiana do statutu Miejskiego Centrum Medycznego Górne dotyczy rozszerzenia zakresu 

działalności poprzez wpisanie do statutu świadczenia zakresu deinstytucjonalizacji opieki 

nad osobami zależnymi i niesamodzielnymi, które realizowane będą w ramach dziennego 

domu opieki medycznej. 

Dzienny dom opieki medycznej powstanie w jednej z lokalizacji Miejskiego Centrum 

Medycznego Górna przy ulicy Odrzańskiej 29, jest to realizacja jednego z zadań 

realizowanych w ramach projektu ze środków Unii Europejskiej „Pogodna Jesień Życia”.  

W ramach tego projekt od stycznia 2026 roku do października 2029 roku przewidujemy,  

że tymi świadczeniami, w ramach dziennego domu opieki medycznej, obejmiemy około 

trzystu osób. Trzymają obecnie prace remontowe, prace budowlane, wyposażane są 

pomieszczenia, sprzęt medyczny, niemedyczny oraz infrastrukturę informatyczną. 

I od stycznia będą przyjmowani pacjenci, utworzonych zostanie piętnaście miejsc, czyli 

piętnaście osób jednocześnie będzie mogło korzystać z opieki. Będzie to opieka przede 

wszystkim usprawniająca ruchowo przywracająca do sprawnego funkcjonowania osoby 

starsze, ale jednocześnie też takie, które wymagają takiego wsparcia w codziennym 

funkcjonowaniu. I będą to będzie to opieka rehabilitantów, opieka psychologów, 

dietetyków, opieka lekarza POZ-u, lekarza geriatry, czyli bardzo szerokie spektrum takiego 

kompleksowego podejścia do pacjenta, a jednocześnie też należy tutaj podkreślić, że 

będą takie świadczenia, które będą zbliżone atmosferą do świadczeń wykonywanych  

w warunkach domowych. Oprócz takich świadczeń właśnie stricte jakby lekarskich  

i psychologicznych, pacjent będzie otrzymywał też wyżywienie. Jeżeli natomiast stwierdzi, 

że jest zmęczony udzielanymi świadczeniami albo ma jakąś przerwę w udzielaniu 
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świadczeń i oczekuje na świadczenia, może sobie odpocząć w pokoju, gdzie będą cztery 

łóżka ze świeżą pościelą. Będą też kąciki, w których będzie mógł sobie tam, nie wiem, 

poczytać książkę czy chwilę zrelaksować się.” 

Przewodnicząca Komisji p. Ewa Bujnowicz – Zelt: „czy to jest pierwsza tego typu 

inicjatywa przy Centrum Medycznym?” 

Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych p. Aneta Czaplińska „tak, jak 

najbardziej. Nie ma takiego dziennego Domu Opieki Medycznej na mapie Łodzi. Także 

przewidujemy naprawdę spore zainteresowanie.” 

Przewodnicząca Komisji p. Ewa Bujnowicz – Zelt: „miejmy nadzieję, że w przyszłości 

będzie można zorganizować więcej miejsc, nie tylko piętnaście.” 

Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych p. Aneta Czaplińska „zobaczymy, 

zorientujemy się oczywiście, jak będzie funkcjonowało na tym etapie trwania projektu  

i później przewidujemy, że ewentualnie będą to świadczenia odpłatne, ale też będą 

konkurencyjne, jeżeli chodzi o taką odpłatność, ponieważ przewidujemy, że będzie to 

około trzech tysięcy, a jak się orientowaliśmy miesięcznie, a jak się orientowaliśmy na 

rynku, takie świadczenie usług dla osób niesamodzielnych w miejscu zamieszkania, to 

około ośmiu tysięcy teraz, jeżeli chcielibyśmy właśnie tak osiem godzin, jak przewidywana 

jest opieka w tym Dziennym Domu Opieki Medycznej.” 

Radny p. Sebastian Bulak: „jaki będzie koszt?” 

Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych p. Aneta Czaplińska: „całość 

funkcjonowania i utworzenia to jest około siedmiu milionów złotych. Środki przewidziane 

są ze środków Unii Europejskiej  - koszt na utworzenie i funkcjonowanie, natomiast wkład 

własny, jaki pokrywa teraz Miejski Centrum Medyczne Górne to jest 646 000 częściowo na 

remont, a pozostała kwota na prace takie budowlane 1 394 000 przewidziane jest ze 

środków Unii Europejskiej.” 

Radny p. Sebastian Bulak: „a czy świadczenia będą płatne?” 

Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych p. Aneta Czaplińska: „przez czas 

trwania projektu, czyli od stycznia 2026 do października  2029 roku będą to świadczenia 

niepłatne, bezpłatne pokrywane z środków Unii Europejskiej.” 

 

Innych pytań nie zadano i więcej głosów w dyskusji nie zabrano. 

 

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania statutu Miejskiemu Centrum 

Medycznemu „Górna” w Łodzi – druk nr 257/2025. 
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Komisja w głosowaniu przy 6 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i braku głosów 

„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę  

w sprawie nadania statutu Miejskiemu Centrum Medycznemu „Górna” w Łodzi – druk nr 

257/2025. 

 

Ad pkt 6. Sprawy wniesione i wolne wnioski. 

Radny p. Maciej Rakowski zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktów: 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie budżetu miasta Łodzi na 2026 rok  

- druk nr 253/2025 oraz 

 uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Łodzi na lata 2026 – 2050 – 

druk nr 254/2025.. 

 

Uwag nie zgłoszono. 

Komisja w głosowaniu przy 6 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i braku głosów 

„wstrzymujących się” wprowadziła do porządku punkt: Zaopiniowanie projektu uchwały 

w sprawie budżetu miasta Łodzi na 2026 rok - druk nr 253/2025. 

 

Radny p. Maciej Rakowski zgłosił wniosek formalny o głosowanie bez dyskusji. 

 

Uwag nie zgłoszono. 

Komisja w głosowaniu przy 6 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i braku głosów 

„wstrzymujących się” przyjęła wniosek formalny o głosowanie projektu uchwały  

w sprawie budżetu miasta Łodzi na 2026 rok - druk nr 253/2025 bez dyskusji. 

 

Komisja w głosowaniu przy 5 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i 1 głosie 

„wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie budżetu 

miasta Łodzi na 2026 rok - druk nr 253/2025 w zakresie zadań komisji. 

 

Radny p. Maciej Rakowski zgłosił wniosek o odstąpienie od głosowania nad projektem 

uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Łodzi na lata 2026 – 2050 – 

druk nr 254/2025. 

 

Uwag nie zgłoszono. 

Komisja w głosowaniu przy 6 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i braku głosów 

„wstrzymujących się” przyjęła wniosek i odstąpiła od opiniowania projektu uchwały  
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w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Łodzi na lata 2026 – 2050 - druk nr 

254/2025. 

Innych spraw wniesionych i wolnych wniosków nie zgłoszono.  

 

Przewodnicząca Komisji podziękowała za udział w obradach i zamknęła posiedzenie 

Komisji. 

 

 

Protokół sporządziła                                               Komisja przyjęła protokół 

Anna Czyżykowska                 Ewa Bujnowicz - Zelt   

 

 Sekretarz Komisji                         Przewodnicząca Komisji 


